ТЕМА: « УМНОЖЕНИЕ И ДЕЛЕНИЕ  ОБЫКНОВЕННЫХ ДРОБЕЙ».

ДЕВИЗ: «Дорогу осилит идущий, а математику   мыслящий».

Цель урока: повторить, обобщить, систематизировать изученный материал; контроль приобретенных знаний.

Задачи урока: образовательные-повторить и обобщить изученный материал; правила   умножения и деления обыкновенных дробей, контроль и оценка знаний  полученных в ходе изучения темы.

развивающие-развитие   логического   и пространственного  мышления   учащихся; навыков работы в паре; память.

воспитательные-эстетическое воспитание;  воспитание ответственности

Ход урока.

1. Организационно-психологический этап.

Мотивация учебной деятельности учащихся, постановка цели и задач урока.

Провести урок в форме устного журнала.

Первая страница.
Слово о математике.

Почему торжественность вокруг?

Слышите, как смолкла речь?

Это о царице всех наук

Начинаем мы сегодня речь.

Математика – это сила!

Математика – это ум!

Математика – это уверенность!

Вторая страница.
В добрый путь.

Устная работа.

Разминка.

Числами зашифровано выражение. Найдите по таблице буквы, соответствующие числам, запишите эти буквы и прочтите полученное выражение.
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	4 1/8
	1/2
	5 1/4
	7 1/8
	8 1/2
	7 3/8


	12 1/8
	3 3/4
	5 1\4
	1 5/8


Третья страница.
4. Что это значит?

Составь пару.

Умножить дробь на дробь.

Сократить дробь.
Разделить дробь на дробь.[image: image1]Найти дробь от числа.

1.     Делимое умножить на число, обратное делителю.

2.Найти произведение числителей и произведение знаменателей этих дробей.

[image: image2]3.   Умножить число на эту [image: image3]дробь.

4.    Разделить числитель и знаменатель на их общий делитель.

Четвёртая страница.
5. Занимательная страница.

Составить и вычислить выражения.

Вычислите:

6 3/5 * 7 1/6 – 2 1/6 * 6 3/5

( 3 1/6 – 2 7/15 ) : 1 2/5

9 3/8 * 2 5/7 – 2 5/7 * 7 3/8

3. Решите уравнения:

2\7 х = 2 2/7

х + 3/8 х = ¼

4. Решить задачу № 597.

5.

	5,9
	6,3
	33/5

	2,3
	2,7
	0

	3,5
	41/10
	12/5


Выполните действия:

Из первой строки выбрать наименьшее число;

Из второй наибольшее;

Из третьей не наибольшее и не наименьшее;

Найдите сумму выбранных чисел.

Найдите сумму чисел по диагонали.

Пятая страница.
СТОП…Внимание!

Вычислить:

	1/2


Шестая страница.
6. Кто у нас в гостях.

Установите, истинны или ложны следующие утверждения:

Числитель правильной дроби больше её знаменателя.

Число 45/5 является смешанным числом.

11/6 < 6/6.

2/5 от 40 составляют 16.

Числитель правильной дроби меньше её знаменателя.

Числа 2/3, 1, 11/2, 6/3 записаны в порядке возрастания.

1/25 часть от числа 625 составляет 25.

Седьмая страница.
Знаете ли вы?

На 1 взмах крыльев пчелы уходит 0,005 сек. времени.

Космический корабль за 0,01 сек. проходит 1км. пути.

После укола только через 0,02 сек. тело начинает чувствовать боль.

За 1,25 сек. – луч доходит от Луны до земной поверхности.

Восьмая страница.
8. Тесты.

Найдите 2/7 от 42.

А. 12

Б. 8

В. 147

Г. 51

2.Представить число 17/12 в виде неправильной дроби.

А. 20/12

Б. 12/19

В. 84/12

Г. 19/12

3.Вычислите 6/11*5.

А.28/11

Б.1

В.11/30

Г.1/11

4.Вычислите 8/7:4.

А. 32/7

Б. 9/11

В. 2/7

Г. 7/3

А. 20/12

Девятая страница.
Исследовательские работы учащихся.

1. Покажем, что целое может быть дробью, а дробь – целым.

Если живая природа – это целое, то её частями будут царства: царство растений, грибов, животных, бактерий – всего 4. Значит, каждое царство – это одна четвёртая от живой природы.

Царство растений – ¼ часть живой природы. Но  в нём 500000 видов растений. Ромашка 1/500 000. Если целое – царство растений, то оно тоже имеет свои части в виде отделов. Отделы: водоросли, мхи, папоротники, хвощи, плауны, голосеменные и покрытосеменные. Водоросли – 1/7 часть царства растений. Красные, зелёные, бурые -1/3 от всех видов. Так дробь ¼, царство растений, и дробь 1/7, водоросли, становятся целым. Мы установили, что целое может быть дробью, а дробь целым.

2. Где в окружающем мире встречаются дроби?

Мы провели исследование с помощью часов и пришли к выводу, что при обозначении времени дроби используются людьми более старшего поколения, но все же дроби встречаются в современной речи!

Из истории обыкновенных дробей

С самых древних времён у людей появилась

потребность в измерении длин, площадей, углов и

других величин.

Для получения более точных

результатов меры стали делить на части, что привело к появлению дробей.

Первыми в практике людей появились самые

простые дроби (  1/2, 1/3 , 1/4   и т.д.). Лишь значительно позже греки, а затем индусы стали использовать в вычислениях и другие дроби.

Понятие «дробь» произошло от глаголов «раздроблять», «разбивать», «ломать». А в первых русских учебниках математики дроби так и назывались – «ломаные числа»
9. Итоги урока.

Учителю необходимо приготовить бланк с таблицей для накопления отметок всем учащимся по  основным этапам урока.

	№ п/п


	Фамилия, имя учащегося
	этапы урока



	
	
	Устная работа
	Фронтальный

опрос
	Решение

упражнений
	Тест
	Итоговая

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	


10.      Домашнее задание: карточки.

11. Рефлексия. (рефлексивную карточку приготовить заранее на каждого ученика)

Понравился ли тебе урок?_______________________________________________________

Что не понравилось на уроке?____________________________________________________

Поставь отметку учителю по 5- бальной системе. ___________________________________

Оцени свою деятельность за урок по 5 – бальной системе.    __________________________

Какой фрагмент урока был самым интересным?_____________________________________

